
 
 

平成２０年度 第２回鎌ケ谷市消防委員会会議録 
 
１ 議題 
  議案１ 平成２０年度主要事業進捗状況について 
  議案２ 平成２１年度予算（案）の概要及び主要事業について 
  議案３ その他 
 
２ 開催日時 

平成２１年２月１９日（木）１５時００分から１６時００分 
 
３ 開催場所 

鎌ケ谷市消防本部２階会議室 
 
４ 出席者 

（１）委員 
川上啓之委員（委員長）、土屋裕彦委員（副委員長）、小田切正雄委員、 
針貝和幸委員、小宮山節子委員、白土和子委員、船橋江美委員、鈴木定

夫委員、山田静雄委員 
 

（２）事務局 
  松原正一消防長、皆川保則次長、三橋幸夫消防団長、西村繁警防課長、

川島正二郎消防総務課長、林正義通信指令室長、高山悟予防課主幹、皆

川宏幸消防総務課長補佐、高橋順一主任消防主事、白井祐介消防主事 
 

５ 開示・不開示について 
開示   

 
 
 
 
 
 
 
 



６ 発言の趣旨 
 
川島課長   ３名傍聴の申し出があったことを報告、委員会条例第５条によ

る会議成立を報告した。 
川島課長   川上委員長に挨拶を求めた。 
川上委員長  あいさつ 
川島課長   消防長に挨拶を求めた。 
松原消防長  あいさつ 
川島課長   委員会条例第５条の定めにより委員長が議長を努めることを伝

えた。 
川島課長   事前申し合わせにより任期中は、継続として小田切委員及び山

田委員を署名人とすることを伝えた。 
川上議長   議案１平成２０年度主要事業進捗状況について説明を求めた。 
皆川補佐   事業実施内容として、職員研修、火災予防、救急救命、消防団、

施設等を説明。 
川上議長   各委員に質問を求めた。 
小田切委員  イオン鎌ケ谷ショッピングセンターにて行われた火災予防ポス

ター展と秋季全国火災予防運動に行った火災予防ポスター展の

説明に対して、同一のものかどうかの質問。 
高山主幹   同一のものであることを説明。 
小田切委員  イオン鎌ケ谷ショッピングセンターでの火災予防ポスター展と

秋季全国火災予防運動の火災予防ポスター展とが異なるもので

あると勘違いするのではと回答を求めた。 
高山主幹   今後、勘違いされないように資料を作成することを回答。 
川上議長   その他の質問を求めた。 
針貝委員   毎年、火災件数は増えているのに消防団の出動が減っているの

はなぜかとの質問。 
西村課長   予算的問題から、極めて小規模の火災には消防団の出動要請を

していないためと説明。 
川上議長   その他の質問を求めた。 
川上議長   他に質問は無く、議案の承認を求めた。 
各委員    異議なしの発声。 
川上議長   全員一致により可決。 
川上議長   議案２の平成２１年度予算（案）の概要及び主要事業について

説明を求めた。 
 



皆川補佐   平成２１年度消防予算（案）の内訳について説明。 
川上議長   各委員に質問を求めた。 
土屋委員   今年の予算で人件費の減があることについて、人員削減による

ものか、いろいろな手当の抑制によるものかについて質問。 
川島課長   人件費の関係は、２０年度１３８名、２１年度１３８名で人員

は変わっていない。積算等については、全て市役所総務課人事

室が担当しており、平成２０年度は１４０名計上となっていた

ためで、そのほか手当等が削減になっていると説明。 
土屋委員   職員研修に要する経費で、平成２０年度は九州研修所派遣で薬

剤投与が２名いるが、平成２１年度は派遣しなくて良いのかと

質問。 
川島課長   ２０年度は有資格者を増やしたので九州研修所２名と千葉県消

防学校に１名派遣したが２１年度は消防学校のみで対応できる

と説明。 
土屋委員   くぬぎ山消防署庁舎耐震改修工事の関係で、くぬぎ山交差点改

修工事との整合性についての質問。 
川島課長   くぬぎ山消防署庁舎は２０年度耐震診断、２１年度実施設計、

２２年度改修工事予定で、くぬぎ山交差点改修工事には防火水

槽の移設が必要なため、移設用地の確保を県に依頼している。

庁舎には支障がないとの説明をした。 
土屋委員   くぬぎ山消防署耐震診断Ｉs 値はとの質問。 
川島課長   現在、耐震診断中であると回答。 
川上議長   その他の質問を求めた。 
川上議長   他に質問は無く、議案の承認を求めた。 
各委員    異議なしの発声。 
川上議長   全員一致により可決。 
川上議長   議案３その他の説明を求めた。 
皆川補佐   最近３ヵ年の火災状況、最近３ヵ年の救急出動件数状況を説明。 
川島課長   千葉県消防音楽隊フェスティバルの実施報告、市民協働消防音

楽隊（鎌ケ谷ファイアーフレンズの紹介）、出演状況の説明。 
川上議長   その他の説明に対して質問を求めた。 
小田切委員  消防ボランティア音楽隊で職員の参加状況について質問。 
川島課長   現在、職員８名参加していると回答。 
川上議長   その他の質問を求めた。 
川上議長   他に質問は無く、議案の承認を求めた。 
 



各委員    異議なしの発声。 
川上議長   全員一致により可決。 
川上議長   他に質問が無く会議の閉会を宣言した。 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
８ 会議録署名人の署名 
 
  以上会議経過を記載し、相違ないことを証するため次に署名する。 
 
  平成  年  月  日 
                     氏名              
 
                     氏名                   


